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Az előrejelzések szerint az idei nyár minden eddiginél melegebb lesz az egyre nagyobb eséllyel 

kibontakozó El Niño hatása miatt.1 A kánikula Budapestet is súlyosan érinti; minden bizonnyal 

rekordnagyságú lesz a hőségnapok száma, amikor – az eddigi tapasztalatok alapján – akár több 

mint 30%-kal is megemelkedhet a halálozások száma2 és 40%-kal nőhet a mentők esetszáma3. 

Európában a 2022. évi rendkívüli hőség miatt több mint 62 ezer többlethalálozás történt.4 A 

többlethalálozások csak a jéghegy csúcsát jelentik, hiszen a hőség mindenkit megvisel, 

különösen a gyermekeket, időseket, illetve krónikus betegeket. A magas hőmérséklet ugyanis 

27-féle módon támadja az emberi szervezetet.5  Amint a Meteorológiai Világszervezet és az 

Európai Unió közös, 2025. évi jelentése megállapítja, a hőség okozta megbetegedések egyre 

inkább túlterhelhetik az egészségügyi ellátórendszert is.6 A hőség és az emiatt is súlyosbodó 

aszály a fákat is nagyon meggyötri, a budapesti fák akár harmada is elpusztulhat tíz éven belül.7  

Ilyen körülmények között minden tizedfok számít. Magyarországon 18-22 Celsius fok közötti 

napi középhőmérséklet esetén a legalacsonyabb a halálozások száma. Amennyiben a napi 

középhőmérséklet meghaladja a 25 fokot, a halálozási görbe meredek emelkedésbe kezd, és 

ilyenkor minden tizedfok-emelkedésnek komoly a kockázata van. Magyarországon több mint 

egymillió veszélyeztetett (idős, illetve szív- és érrendszeri betegségben szenvedő) ember van, 

hőségnapokon akár csak egytized fokkal alacsonyabban tudnánk tartani Budapest levegőjének 

hőmérsékletét számos idő előtti halálesetet és megbetegedést lehetne megelőzni.,8 

Márpedig a legújabb kutatások szerint az autóforgalom 0,2-0,4 fokkal is növelheti a városi 

hőmérsékletet, és ennél is nagyobb mértékben a sűrűn beépített belvárosi részeken. 9  Az 

autóforgalom légszennyezése pedig csak tovább súlyosbítja a helyzetet, hiszen a hőség és a 

szennyezett levegő ugyanazokat a szerveinket veszélyeztetik: a szív- és keringési rendszert, 

valamint a légzőszerveket.10 

Emiatt az egyéb intézkedések mellett nagyon fontos lenne az autóforgalom drasztikus 

visszaszorítása nyáron, különösen hőségriadó idején. Ezért kérjük, hogy vegye fontolóra az 

alábbi javaslatokat: 

Hőségriadó esetén, valamint az előrejelzett hőségriadó előtti napon csak páros vagy páratlan 

számra végződő rendszámú gépjárművel lehessen közlekedni egyazon napon Budapesten – a 

meghatározott kivételekkel (közszolgáltatási járművek, tömegközlekedés, élelmiszer-szállítók, 

taxi, közautó stb.). Ezt a szmogriadó-rendelet11 módosításával viszonylag egyszerűen elő lehet 

írni, hiszen a hőség jelentősen növeli a talajközeli ózonszennyezettség kockázatát is. 

Számos külföldi város (például Amszterdam, Athén, Barcelona, Gent, Madrid, Párizs) vezetett 

már be közlekedési korlátozásokat hőségriadó idején, illetve annak megelőzésére hozott az 

autóforgalmat visszaszorító intézkedéseket. 12  A forgalomkorlátozások bevezetését a 

Nemzetközi Energiaügynökség a hőszigethatás csökkentése érdekében is szorgalmazza évek 

óta.13 
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Természetesen elengedhetetlen a széles körű tájékoztatás is a tervezett intézkedés 

szükségességéről és megvalósításának részleteiről. 

Az idén várható rendkívüli nyári hőség során az eddiginél is nagyobb mértékben múlhatnak 

életek azon, hogy sikerül-e korlátozni a gépjárműforgalmat. 

Kérjük, hogy a fentiekkel kapcsolatos álláspontjáról mielőbb tájékoztatni szíveskedjen 

bennünket. 

Üdvözlettel: 
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